



Protokoll 9/2023

1(4)

Protokoll fört vid styrelsemöte i Östergötlands Ornitologiska Förening

Tid: Onsdag 2023-12-06 kl 18.30–21.00

Hemma hos Sofie, Odalgatan 21 i Lambohov, Linköping.

Närvarande ledamöter: Anders Tennlind, ordf.
Jussi Tranesjö, vice ordf.
Inger-Marie Wohlfarth, kassör
Gunnar Ölfvingsson
Sofie Hellman
Dan Lindmark
Peter Berry
Jenny Rydén
Stefan Westberg, sekr.

Frånvarande: -

§ 4 ÖgOF:s årsmöte

ÖgOF årsmöte genomförs på Naturcentrum i Linköping den 10 mars 2024 och samordnas med LFK:s årsmöte.

- Kallelse i VSP nr 5 samt på vår hemsida och Facebook.
- Stadgar behöver ses igenom.
- Förslag på föredragshållare diskuterades.
- Svanägget:
- Motion inlämnad där det föreslås ett namnbyte till ”Östergötlands Ornitologiska Förening - BirdLife Östergötland”.
- Prisutdelningar för våra tävlingar under 2023.

§ 5 Ekonomi / medlemmar

Ekonomi – aktuell status

- Flera utbetalningar är nu gjorda och det ser nu ut som att vi inte kommer gå så mycket minus

som uppskattades i budgeten.

- Vi saknar fortfarande några fakturor från tryckeriet.
- De fel som upptäckts angående fakturor för båttaxi till Häradsskär är nu åtgärdade och vi har fått en återbetalning på 2000 kr.

Medlemmar – aktuell status

En ny medlem.

§ 6 Vingspegeln

Vingspegeln nr 4/2023 (Tåkerntumret)

Skickas ut innevarande vecka (v49).

Vingspegeln 5/2023

Beräknas komma ut i början av 2024.

- Kallelse till årsmöte.
- Dan har intervjuat fågelfotograf Margareta Karlsson.
- Fredrik Sahlin skriver om amurärlan som observerats i Svensksundsviken under några dagar i början av november.
- Rapport från sjöfågelinventeringen i maj.
- Christian Williams skriver om medelhavstruten (atlantis) som gästade Gärstadverket i november förra året.
- Ängshökssatsningen, Peter tsm med Rickard Fredriksson. Ännu ej klar.
- Oklart om Joakim Wallin hinner bli klar med artikel om kornknarren.

Vingspegeln 1/2024 Häradsskärsnumret

- Intervju med Jenny, omslagskonstnär 2024.

§ 7 ÖgOF på nätet/i mobilen

Funktionsbrevlådor

Gunnar har tagit över bevakning av kontaktbrevlådan fram till 31 mars.

Facebook och hemsida

Inget att rapportera.

Bandet Fåglar i Ög

Inget att rapportera.

Holken (Zoho Connect)

Inget att rapportera.

§ 8 Fågelskydds- och andra naturvårdsfrågor

Insända yttranden mm sedan förra styrelsemötet

- Synpunkter på BirdLifes riktlinjer för vindkraft. Svar insänt (Jussi).
- Synpunkter på BirdLifes riktlinjer för Solcellsanläggningar. Svar insänt (Gunnar).
- Nybildande av Motalabuktens öars NR i Motala kommun. Svar insänt (Peter).
- Vindpark norr Valdemarsvik (Vindpark Östergötland AB). Svar insänt (Stefan).

Nya remisser/ärenden

- Nybildande av Motalabuktens öars NR i Motala kommun. Svar till 18 december (Peter).
- Nybildande av Holmtebo NR i Valdemarsviks kommun. Svar till 15 december (Stefan).
- Nybildande av Kottebo NR i Kinda och Linköpings kommuner. Svar till 10 januari (Gunnar).
- Undersöknings- och avgränsningssamråd avseende ny 2x130 kV kraftledning i Norrköpings kommun. Svar till 7 januari.
- Samråd avseende planerad ny 130 kV luftledning i som ska ersätta en gammal 130 kV luftledning i Linköping kommun. Svar till 12 januari.
- Vindpark Hycklinge (Fred. Olsen Renewables). Svar till 22 januari (Stefan).

§ 9 Fågelintressefrågor

- Skådarhjälpen 9–17 december. Marknadsföring via Facebook, hemsida och BAND.
- Tävlingen Fågelbordskampen är från 2024 inställd., men då det kommit in synpunkter på att den saknas så låter vi tabell/diagram finnas kvar för de som vill ”tävla” på egen hand.

§ 10 Inventeringar

- Rapport från sjöfågelinventeringen i maj kommer i VSP nr 5.
- Vid regionmötet den 13 november togs frågan upp om att göra en länsinventering av en art. Arter som föreslogs var sångsvan, ägretthäger och fiskgjuse. ÖgOF ska stämma av med BirdLife Sverige och återkomma.
- Plan för användning av de inköpta ljudboxarna kommer att tas upp på kommande fågelskyddsmöte i januari.

§ 11 Regionala rapportkommittén (RRK)

- Kjell Carlsson och Mikael Eberhard beslutades få fortsatt förordnande i RRK nästkommande två år. Christian Williams har beslutat sig för att avgå och då det ännu inte finns förslag på ersättare beslutades att tills vidare lämna denna post vakant.
- RRK-konferens 13–14 januari 2024 i Uppsala. Två personer per RRK är inbjudna.
- Publikationen Fågelåret är på gång. Niklas Aronsson tar över som redaktörer efter Anders Wirdheim.

§ 12 Häradsskär

Julfika för Häradsskärskommittén är på gång.

§ 13 Skrivelser/massmedia

Inget att rapportera.

§ 14 Region-/medlemsmöten/övriga möten/klubbkontakter

Regionmöte hölls i MBF:s lokaler i Motala den 13 november med deltagande från samtliga berörda föreningar.

Minnesanteckningar från mötet är utskickade (Sofie).

§ 15 BirdLife Sverige

- Vinterfåglar inpå knuten den 26–29 januari 2024. Sofie kommer att vara ÖgOF:s kontaktperson.
- Riksstämman den 27–28 april på Ekerum Resort på Öland. Anmälan ska göras mellan 1 januari och 12 mars. Motioner ska vara inlämnade senast den 26 februari.
- På BirdLifes middag i Linköping den 25 november deltog Gunnar och Peter från ÖgOF. De presenterade vår verksamhet och fick svara på frågor om denna. Feedback från BirdLife var: Vingspegeln är imponerande, bra arbete med fågelskydd, styrelsen fungerar bra.

§ 16 Övrigt

Inget att rapportera.

§ 17 Genomgång av åtgärdslistan

Åtgärdslistan gicks igenom och följer efter protokollet.

§ 18 Nästa möte

Någon gång v3/4 hos Anders. Anders skickar i vanlig ordning ut en doodle och kallelse kommer därefter att skickas ut i god tid.

§ 19 Mötets avslutande

Ordföranden förklarade mötet avslutat.

Vid protokollet

Justeras

Stefan Westberg, sekreterare

Anders Tennlind, ordförande